

# Решительная победа и красное знамя

## Реконструкторы показали, в каких условиях проводила свои первые бои Красная армия

Фестиваль-реконструкцию «Год 1918: рождение Красной армии» организовало региональное отделение Российского Военно-исторического общества в честь Дня защитника Отечества. Он прошел в Верхней Пышме, в Парке культуры и отдыха «Патриот» Центрального военного округа.

Красная армия фактически была создана 23 февраля 1918 года, когда началась массовая запись добровольцев в ее отряды. Именно поэтому в советское время праздник 23 февраля назывался Днем Советской армии. Задачу воссоздать первые бои новообразованной Красной армии против сильнейших войск Кайзеровской Германии поставили перед собой реконструкторы, участники различных исторических клубов области. Они были одеты в военную форму начала XX века, а в руках держали соответствующее тому времени оружие. Еще одним маркером эпохи, подчеркнутым реконструкторами, явилась политизированность населения России накануне гражданской войны. В отряде «красноармейцев» можно было легко различить, например, анархиста, одетого в характерную черную форму и провозглашающего соответствующие идеи.



Отряд красноармейцев настроен решительно

Сам «бой» проходил на территории обширного полигона, расположенного в дальнем конце парка. Небольшой «немецкий» отряд занял удобные для обстрела позиции на левом краю, в то время как «красноармейцы» наступали справа. Их также обстреливали из пулемета, находившегося чуть правее основных «немецких» позиций.

На поле лежал толстый слой снега, по колено солдатам, из-за чего наступавшие «красноармейцы» пробирались с огромным трудом. Сбоку по краю поля расположились зрители – на фестиваль пришло большое количество гостей, в частности, ученики младших классов одной из местных школ.

Поначалу преимущество бы-

ло явно на стороне «германских» войск. Находившиеся под постоянным обстрелом «красноармейцы» продвигались крайне медленно, а некоторые из них «умерли», не успев пройти и половины поля. «Красные» даже попытались отправить парламентария на переговоры с «немецками», но это не принесло результата. Постепенно инициа-

тива перешла на сторону «красноармейцев». У немцев закончились патроны к «пулемету», и продвижение к их позициям значительно ускорилось. Итог битвы – решительная победа отряда молодой, недавно созданной армии над «немецками» с последующим водружением Красного знамени на значимом объекте.

– Реконструкция исторических событий – одна из лучших форм военно-патриотического воспитания, – сказал после завершения «боя» Александр Емельянов, руководитель регионального отделения Российского Военно-исторического общества. – Можно учить патриотизму по фильмам, по книжкам, но когда ребенок приходит сюда, видит настоящую военную форму, настоящее оружие, общается с историками, которые этим профессионально занимаются, то результат получается совсем другой.

Он считает, что такие реконструкции должны проходить как можно чаще, чтобы подтягивать молодежь в знания истории и событий героического прошлого наших войск и учить ее на этих примерах.

**Богдан СЕНЦОВ,**  
студия «Проба пера»,  
Дворец молодежи,  
г. Екатеринбург

# Залог успехов – дисциплина и сила духа

Пять поединков по нескольким дисциплинам стали первыми выступлениями в стенах комплексной спортивной школы в Талице, получившей название Центр бокса. Его открыли 1 марта масштабно и торжественно.

От задумки его возведения до реализации прошло около пяти лет. Центр бокса включает в себя четыре оборудованных спортивных зала, шесть спортивных секций: бокс, рукопашный бой, универсальный бой, дзюдо, пауэрлифтинг и мини-футбол. Новейшее специализированное оборудование предоставлено спортсменам для развития навыков, а помогать им в этом будет профессиональный тренерский состав. Здесь будут заниматься более 300 юных борцов, в залах установлены трибуны для желающих за них поболеть.

«Наша миссия – развитие детского спорта» – именно эти слова стали лозунгом Центра, который является филиалом комплекс-

ной спортивной школы олимпийского резерва.

Открытие началось с выступления танцевальной студии «Радуга» и театральной студии «НЕ КЛАССИКА», участники которых показали зарождение Вселенной: создание четырех стихий. Чтобы достичь превосходства, они должны объединиться. Приняв стихии, человек получает дисциплину и силу духа – качества, которые нужны для становления сильного спортсмена, побеждающего на соревнованиях. Эти качества и будут развивать тренеры в ребятах.

Почетные гости – вице-губернатор Свердловской области Олег Чемезов, депутат Государственной Думы Максим Иванов, министр спорта Свердловской области Леонид Рапопорт и олимпийский чемпион Егор Мехонцев, а также глава Талицкого ГО Михаил Михайлов оставили автографы на боксерской перчатке в память об открытии Центра бокса.

– Я надеюсь, что в ближайшее время мы увидим, как здесь загораются новые звезды, – сказал Олег Чемезов.

Показательные бои завершили открытие Центра бокса. Сначала на ринг вышел Егор Мухомкин из Талицы, боксер с шестилетним стажем, кандидат в мастера спорта России. Он выступил против Геннадия Деянова, боксера с четырехлетним стажем из Нижней Салды. Напряженный бой закончился победой Егора Мухомкина. Следующими на ринг вышли Денис Передерей, победитель первенства России по рукопашному бою, и Михаил Ямов, кандидат в мастера спорта. Второй боец одержал победу с отрывом в два балла. Также прошли выступления по универсальному бою и смешанным единоборствам.

Открытие Центра бокса в Талице – знаменательное событие для спортсменов всего округа. Талантливые ребята смогут еще активнее развивать здесь свои навыки и получать награды на соревнованиях.

**Айгуль ГАБИБОВА,**  
студия журналистики  
«Арт-Медиа», г. Талица



Олег Чемезов расписывается на боксерской перчатке

ЛЮДИМИЛА КИТАЕВА